

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 39 | Воскресенье, 26 Сентября 1943 г. | Цена 10 коп.

Вперед, на запад идут советские воины, освобождая родную землю от гитлеровских разбойников.

Стахановской работой в тылу будем множить блестящие победы героической Красной Армии!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая стремительное наступление, успешно форсировали реку Десна и умелым обходным маневром после ожесточенных трехдневных боев сегодня, 21 сентября, штурмом овладели областным центром Украины — городом Чернигов — важнейшим опорным пунктом обороны немцев в низовьях реки Десна.

Таким образом, оборона немцев, подготовленная ими по западному берегу реки Десна, преодолена нашими войсками по всему течению этой реки и план немцев задержать наступление наших войск на рубеже реки Десна нужно считать провалившимся.

В боях при форсировании реки Десна, и за овладение городом Чернигов отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Нечаева, генерал-лейтенанта Бондарева и летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

Особенно отличились:

148 стрелковая дивизия генерал-майора Мищенко, 181 ордена Ленина Сталинградская стрелковая дивизия генерал-майора Сараева, 211 стрелковая дивизия генерал-майора Махлиновского, 77 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Аскаленова, 76 Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Кирсанова, 16 Гвардейская кавалерийская дивизия полковника Белова, 129 танковая бригада полковника Петрушина, 874 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Федорова, 476 минометный полк майора Гладкий, 1287 зенитный артиллерийский полк подполковника Остроглазова, 2 Гвардейская штурмовая авиационная дивизия полковника Комарова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях при форсировании реки Десна и за освобождение города Чернигов, 148-й стрелковой дивизии, 211-й стрелковой дивизии, 77-й Гвардейской стрелковой дивизии, 76-й Гвардейской стрелковой дивизии, 16-й Гвардейской кавалерийской дивизии, 129-й танко-

вой бригаде, 874-му истребительному противотанковому артиллерийскому полку, 476-му минометному полку, 1287-му зенитному артиллерийскому полку и 2 Гвардейской штурмовой авиационной дивизии присвоить наименование «Черниговских».

Впредь эти соединения и части именовать:

148-я Черниговская стрелковая дивизия,

211-я Черниговская стрелковая дивизия,

77-я Гвардейская Черниговская стрелковая дивизия,

76-я Гвардейская Черниговская стрелковая дивизия,

16-я Гвардейская Черниговская кавалерийская дивизия,

129-я Черниговская танковая бригада,

874-й Черниговский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

476-й Черниговский минометный полк,

1287-й Черниговский зенитный артиллерийский полк,

2-я Гвардейская Черниговская штурмовая авиационная дивизия.

181-ю ордена Ленина Сталинградскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом Красного Знамени.

За успешное форсирование реки Десна командиров отличившихся соединений и частей представить к награждению орденами Суворова.

Сегодня, 21 сентября, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, успешно форсировавшим реку Десна и освободившим город Чернигов, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании реки Десна и освобождении города Чернигов.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 сентября 1943 года.

В текущем году индивидуальное огородничество получило широкий размах. Многие рабочие и служащие сохранили в нынешнем году соевых огородах обильный урожай картофеля и овощей. Этот урожай надо сохранить в течение зимы. Между тем, у большинства рабочих и служащих нет возможности организовать правильное хранение картофеля и свежих овощей. Хранение овощей и картофеля в квартире, кроме больших неудобств, неизбежно приводит к значительным отходам и порчи продукции. Следовательно, надо найти другой способ хранения. Этот способ — сушка.

Правильно высушенный картофель при всех способах сушки должен иметь влажность не более 12 процентов и должен быть твердым (при сгибании ломаться), слегка прозрачным, желтоватого цвета.

Сушка столовых корнеплодов.

Морковь и свекла тщательно моются и очищаются от грязи. Подготовленные таким образом корнеплоды варятся в таком количестве воды, чтобы в конце варки воды не оставалось. После варки корнеплоды нарезают на тонкие ломтики и сушат так же, как картофель. Высушенные морковь и свекла приобретают приятный сладкий, ароматный вкус и яркую окраску. Сушка вареных корнеплодов длится 2—3 часа. Выход готовой продукции 13—15 процентов.

Второй способ сушки столовых корнеплодов в домашних условиях состоит в следующем: очищенные и отмытые от грязи корнеплоды нарезаются вдоль на пластины и накладываются на шпагат или нитку и развешиваются в теплой комнате, лучше около печи.

Сушка белокочанной капусты

Очищенные от зеленых и загрязненных листьев кочаны капусты режутся как для засолки, варятся до полной готовности в таком количестве воды, чтобы в конце варки лишней воды в посуде, где

она варилась, не было и затем сушатся в печи или над плитой так же, как картофель или корнеплоды. Можно сушить и сырую капусту при температуре 55—65 градусов. Влажность высушенной капусты не должна превышать 14 проц. После сушки капусту нужно обязательно проветрить, охладить в течение 30 минут, затем ее можно ссыпать на постоянное хранение в мешки или ларь.

Сушка репчатого лука.

Лук-репку следует сушить только в сыром виде, тогда он сохраняет присущую ему остроту и приобретает сладковатый вкус. Сушка производится в печи или на плите. Нормальная сушка репаного на кружочки лука сохраняет полностью его окраску и запах. Сушка производится при температуре 60—65 градусов и длится в течение 5—7 часов.

Овощи и картофель в сыром виде содержат от 80 до 90 процентов воды. Сушка, как уже упоминалось выше значительно понижает содержание влаги, доводит ее до 12—14 процентов. Высушенные овощи и картофель сохраняются долго потому, что при низкой влажности в них не могут развиваться гнилостные бактерии, которые вызывают гниение продукции.

*В. ПРИЛЮК,
управляющий Иркутской конторы «Сортсемеовощь».*

Ремонтная бригада под руководством тов. Брандта отремонтировала вальцовку так, что после капитального ремонта вальцовку останавливают каждую смену в целях ликвидации паровыделения и воды, которая заливает все отделение.

Тов. Брандт должен нести персональную ответственность за безобразное качество ремонта. *Понаева.*

Улучшить работу

Пришла я в столовую ровно в 5 часов утра, и мне все же не удалось присутствовать при закладке продуктов в котел потому, что вся закладка производится не планоно. Продукты для закладки подготавливаются не своевременно и не полностью, не хватает ножей начинается ссора, так как всего три ножа на кухню. А самое главное зло это в том, что в выпускаемой калькуляции на кухню не указывается выход готового блюда и вот начинается изучение калькуляции от мала до велика. К тому же штат работников столовой не особенно грамотен, и по этому я считаю, что штат должен получить готовую цифру, что на 100 первых блюд ему полагается получить столько-то капусты, картофеля и т. п. Раздатчики никем не контролируются. Им отпускается определенное количество продуктов например: получают по количеству обслуживаемых ими сахар, масло и другие продукты, а сколько они выдают их никто не проверяет, сами кладут сахар в чай и подливают масло в подаваемые порции, когда эту систему можно изменить. *ПЕЙЛЬ.*

Отв. редактор

И. П. Антипов.

О работе контроля в столовой

С 10 сентября в столовой завода установлено дежурство контролеров.

Контроль пока осуществлен по линии приготовления обедов, правильной закладки, качества приготовления пищи и чтобы выдаваемые порции были полноценные.

В этой работе должны оказать помощь начальники цехов и отделов в освобождении контролеров и в замене их на про-

изводстве во время дежурства другими товарищами.

Работникам столовой необходимо оказывать содействие выделенным общественностью контролерам и это поможет столовой изжить имеющиеся недостатки.

Хорошим контролем добьемся того, чтобы трудящийся получил доброкачественный и полноценный обед.

Г. А. КУЗНЕЦОВА.